

国内

## 商务部将开展多个促消费活动

据新华社北京电 “五一”假期临近,商务部近期将继续开展“全国消费品以旧换新行动——地方站”系列活动。这是商务部新闻发言人何亚东在25日举行的商务部例行新闻发布会上介绍的。

第六届“双品网购节”将于4月28日至5月12日举办。本届“双品网购节”主会场设在湖北,各地将组织电子商务、生产制造、快递物流等企业,聚焦品牌、品质,开展200余场配套活动,共同打造网络促销品牌。

“2024国际消费季”将于4月27日在上海启动,推出首发首秀、时尚消费、健康消费、体育消费等新型消费场景。北京全球首发节、上海体育消费节、好味云南美食节等一系列地方特色活动也将相继开展。

潘洁 谢希瑶

## 绿色建材下乡活动将全面开展

据新华社电 记者25日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部等六部门近日联合印发通知,将于2024年到2026年,在全国范围内深入开展绿色建材下乡活动。

据了解,本次绿色建材下乡活动是在2022年及2023年试点工作基础上在全国范围内开展,活动将大力推进绿色建材产业高质量发展,持续扩大参与下乡活动产品范围,探索由“绿色建材产品”下乡向“绿色建材系统解决方案供应商+特色乡村建设服务商”下乡转变。同时,围绕绿色建材区域特色产业、消费模式创新、上下游协同发展等方面,拟于2025年、2026年每年遴选5个左右绿色建材下乡创新活动予以发布并推广活动模式。王悦阳 张辛欣



## 槐花飘香迎客来

25日,游客在枣强县古漳营头村的一处槐林里游玩拍照。

近日,河北省衡水市枣强县古漳营头村的千亩槐花盛开,吸引众多游客前来打卡游玩。新华社发

## “离婚冷静期杀妻案”一审宣判

据新华社广州电 广州市中级人民法院对外通报称,2024年4月25日,广州市中级人民法院依法对被告人赵留超故意杀人案一审公开宣判,以故意杀人罪判处赵留超死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,被告人赵留超、被害人周某霞于2011年登记结婚,2023年7月7日因感情不和向河南省平舆县民政局婚姻登记处申请协议离婚。2023年7月30日晚,周某霞在亲友周某等六人陪同下与赵留超约定在广州市某工业园门口见面。赵留超到达后径直走向周某霞,被周某等人阻拦,赵留超持随身携带的尖刀朝周某、周某霞等人捅刺,致周某霞死亡,周某等四人受伤。

法院认为,被告人赵留超故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,一人轻伤,三人轻微伤,其行为已构成故意杀人罪。赵留超主观恶性大,犯罪手段残忍,后果严重,应予严惩,法院依法作出上述判决。李雄鹰

长三角



## 专场招聘助纳才

25日,求职者与招聘方代表在招聘会现场洽谈。当日,杭州市数字经济、装备制造、人工智能、生命健康类专场招聘会在杭州人才市场举行,吸引不少求职者前来参会。

新华社发

## 江苏人均体育场地达4.32平方米

据新华社南京电 记者25日从江苏省体育局获悉,截至2023年年底江苏全省体育场地达35.57万个,总面积3.69亿平方米,人均面积4.32平方米。

近年来江苏持续推进场地设施建设,人均体育场地面积呈逐年增长势头,在全国处于领先水平,目前已达到人均面积4.32平方米。在持续推进数量建设的同时,江苏还对遍布全省的9.2万个站点、59.6万件公共健身器材进行“一键报修”闭环管理,全省联动投入1.32亿元整治问题器材6.47万件。

江苏省体育局局长陈少军表示,江苏群众体育围绕“补短板、增活力、建标准、促融合、强组织”,深入实施全民健身国家战略,加快构建更高水平全民健身公共服务体系,各项工作有声有色、走在前列,运动健身参与者越来越多,体育已成为江苏人现代文明生活不可或缺的重要方面。未来江苏要着力在“惠、融、活、新”四字上做好文章。王恒志 董意行

## 科学家取得纤维电池技术新突破

据新华社上海电 一件柔软透气的衣服,不仅可以储存能量,还能便捷地为手机、手表等随身电子设备供电。这一曾存在于科幻作品中的场景,已经变成了现实。

近日,复旦大学科研团队在高性能纤维电池及电池织物研究上取得新突破:通过设计具有孔道结构的纤维电极,实现电极与高分子凝胶电解质的有效复合,团队不仅解决了高分子凝胶电解质与电极界面稳定性差的难题,还发展出纤维电池连续化构建方法,实现了高安全性、高储能性能纤维电池的规模制备。相关研究成果发表于《自然》主刊。吴振东

国际

## 29头领航鲸搁浅死亡

据新华社悉尼电 澳大利亚西澳大利亚州生物多样性部门25日说,当天有160头领航鲸在该州西南部城镇邓斯伯勒附近海滩搁浅,目前其中29头已死亡,另有100多头暂时已获救脱险。

西澳大利亚州生物多样性部门在社交媒体发表声明说,当天共有4群多达160头领航鲸分布在大约500米的海滩范围内。该部门表示,包括野生动物官员、海洋科学家和兽医在内的工作团队正在全力应对。多艘船只和一架侦察机将继续跟踪监测。

鲸搁浅事件在澳大利亚并不罕见。去年7月,近百头长肢领航鲸在西澳大利亚州切恩斯海滩搁浅,其中51头死亡;40余头领航鲸没能成功返回深水区,出于人道主义考虑,救援人员对它们实施了安乐死。

梁有昶 王琪

## 巴黎红磨坊风车叶片掉落

据新华社巴黎电 巴黎地标建筑红磨坊歌舞厅风车25日凌晨发生叶片掉落事故,但没有造成人员伤亡。

法国BFMTV新闻台援引从巴黎消防部门获得的消息报道说,红磨坊歌舞厅风车上的全部叶片于25日凌晨2时至3时掉落。

红磨坊管理层对媒体表示,排除“有人蓄意破坏”的可能。法国媒体报道说,自红磨坊歌舞厅建成后,首次出现这么严重的事故。所幸的是风车叶片掉落发生在清晨,红磨坊处于停业时间。

红磨坊歌舞厅始建于1889年,以上演著名法国民歌“康康舞”闻名世界,其屋顶上的红色磨坊风车是巴黎地标建筑。

唐霁 乔本孝

## 波音一季度亏损3.55亿美元

据新华社旧金山电 美国波音公司24日发布的财报显示,该公司今年第一季度亏损3.55亿美元,亏损额较去年同期的4.25亿美元有所收窄。

财报显示,波音公司第一季度收入为165.7亿美元,同比下降8%。主要受737机型交付量下降和737 MAX 9停飞影响,公司该季度交付民用飞机83架,同比下降36%,民用飞机业务收入从去年同期的67亿美元降至46.5亿美元。

美国联邦航空局2月底在一份声明中要求波音公司在90天内制定一项全面行动计划,以解决其“系统性质量控制问题”。波音公司总裁卡尔霍恩3月25日宣布将于2024年年底卸任,并表示离任前将继续带领波音公司完成正在进行的工作。吴晓凌

文体



## 戈壁大漠 驼羔盛会

25日,演员在活动现场进行文艺表演。当日,2024年“苍天千峰驼羔”文化旅游系列活动在内蒙古阿拉善盟额济纳旗开幕。

新华社发

## 丁俊晖止步斯诺克世锦赛首轮

据新华社伦敦电 中国名将丁俊晖24日以9:10不敌利索夫斯基,连续4年在斯诺克世锦赛上遭遇“一轮游”。

以7号种子身份出战的丁俊晖23日就和利索夫斯基陷入胶着状态。24日再战,利索夫斯基两记长台红球落袋,为胜利打下坚实基础。最终,这位世界第17名获得与2015年世锦赛冠军宾汉姆争夺八强席位的资格,拥有14个排名赛冠军的丁俊晖则成为第七位倒在首轮的种子球员。张薇

## 叶诗文获女子200米蛙泳冠军

据新华社深圳电 全国游泳冠军赛24日决出四枚金牌,叶诗文获女子200米蛙泳冠军,成绩成功达标巴黎奥运会。

女子200米蛙泳决赛中,叶诗文在接近100米时超越身旁的唐钱婷排名第一,并把优势保持到最后,以2分22秒55夺冠,成绩超过了奥运A标。唐钱婷、朱蕾桔分获二、三名。

赵紫羽